

ДЕКЛАРАЦИЯ
III Международного историко-правового конгресса
«Правовые традиции становления российской государственности»,
посвященного 300-летию провозглашения
Российской империи

Москва, 12 мая 2021 года

Осознавая возрастающую роль историко-правовых и историко-государствоведческих научных исследований с применением междисциплинарной методологии, участники III Международного историко-правового конгресса **констатируют:**

исторически сложившееся территориально-политическое устройство России объединяет множество различных культур, традиций, составляющих национальное достояние России;

эволюция российской государственности последних трех столетий оказала существенное влияние на формирование современных правовых порядков стран евразийского континента;

роль истории государства и права была недооценена на рубеже XX – XXI веков в процессе государственно-правового развития стран, отказавшихся от коммунистической идеологии, что определяет потребность в осмыслении исторического процесса мирового, регионального и национального уровней;

проведение достоверных сравнительно-правовых и сравнительно-государствоведческих исследований невозможно без учета исторического контекста возникновения правовых институтов разных государств, в связи с чем во избежание коллизий с национальными государственными и правовыми традициями крайне важно глубокое историческое понимание заимствуемых национальным правовым порядком из государственно-правовой практики других стран политических и правовых институтов.

Участники III Международного историко-правового конгресса полагают актуальными следующие **задачи**, стоящие перед наукой «история государства и права»:

реализация концепции мнемонической безопасности как безопасности памяти об истории своего народа и государства путем повышения роли и престижа истории государства и права, ее национального и общемирового авторитета;

осуществление совместной работы научного исторического сообщества с федеральными и региональными органами публичной власти, институтами гражданского общества, а том числе в процессе противодействия лженауке;

увеличение присутствия национальной академической истории государства и права в общемировом научном дискурсе;

объединение ученых, специализирующихся в области академической исторической науки, с представителями иных общественных наук для проведения междисциплинарных исследований, направленных на получение наиболее полного научного знания в области государства и права, с учетом определяющих их форму и содержание детерминант.

В рамках поставленных задач участники III Международного историко-правового конгресса **решили** развивать и укреплять сотрудничество с представителями юридических и иных наук, проводить междисциплинарные историко-теоретические, сравнительно-исторические и иные исследования, обмениваться результатами проведенных исследований, с помощью научного историко-правового и историко-государствоведческого знания способствовать укреплению в обществе патриотизма, межнационального единства, сохранению исторической памяти.